

مجلس تحقیق کا قیام

ایڈیٹور اور جلا

تو مولوں کی قی کا دار و مدار فتوہ حاب ملکی اور نا مہائے ملکی سے زیدہ علمی، تحقیقی اور فکری میوں ہوتے ہے۔ اسی چیز نے اہل یوزن کو معتبر بنا، اسی سے مسلمانوں نے عروج و وقار حاصل کیا اور اسی کی بنا پر آج مغرب مسند تہذیب و تمدن پر اجماع آتی ہے۔ 4. مسلمانوں نے اپنی علمی میراث سے بے اعتنائی قی اور اسی پر اعتنا کرتے ہوئے مغرب نے نشاۃ الثانیہ کی منازل طے کیں تو وہ صورت حال پیدا ہوئی جس کا ہم آج کل مشاہدہ کر رہے ہیں اور جو اسلامی دین کے لیے قابل قبول نہیں ہونی چاہیے۔

علمی کا یہ ازہ صرف شرح خواہگی میں اضافہ سے ہی نہیں لگایا جاسکتا بلکہ اس کے لیے ایڈیٹور نے فضا بنانے کی ضرورت ہوتی ہے۔ یہ فضا اس طرح ہوتی ہے کہ 4. معاشرہ کا ہر ادارہ اس حوالے سے اپنا کردار ادا کرے، اور اس کو اپنی ذمہ داری سمجھے اس حوالے سے 7 سے زیدہ ذمہ داری حکومتی اداروں پر آتی ہے۔ کیونکہ ان کے پرس و مسائل کی کمی نہیں ہوتی۔ مسلمانوں کی علمی قی میں ان کے خلفاء اور امراء کا بہت بڑا حصہ آتی ہے۔ انہوں نے ادارے بنوائے، اجماع کروائے، زر کیشیج چ کر کے علماء اور دانشور پیدا کئے اور یہ کتنی حیران کن ہوتی ہے کہ 4. خلافت عباسیہ اپنے ضعف و انحلال کے دور میں تھی 5. بھی لام الملک طوسی جیسے وزراء ان کے پرس تھے، جس کا حال یہ تھا کہ سفر کے دوران ان سے کوئی عالم آتی جا، تو وہ اس کے لیے مدرسہ قائم کرنے کا حکم دے دیتا، کہ جو علم ایڈیٹور کے سینہ میں ہے اسے آئندہ کو منتقل کر دینا جائے، اسی رویہ کی وجہ سے مملکت اسلامیہ کے طول و عرض میں سینکڑوں مدارس اور جامعات کھل

گئیں، جنہوں نے ملک کی عمومی فضا کو علمی، تنقیدی اور تحقیقی بنانے میں اپنا کردار ادا کیا۔

ان خلفاء و وزراء اور امراء نے صرف تعلیمی ادارے ہی تعمیر نہیں کرائے بلکہ ایسے شعبے اور ادارے قائم کئے جن کی وجہ سے علمی @ میوں میں اضافہ ہوا، تصنیف و تالیف کا اجماع کی گہما گہمی بڑھی، علمی مذاکروں اور مجالس کے انعقاد نے اس عمومی علمی فضا کو اور استحکام بخشا یہاں > کہ جن شہروں میں علمی گہما گہمی زیدہ ہوتی، وہاں کا سفر کرنے کے لیے لوگ تپنے لگے اور عشاق کے قافلے جوق در جوق بغداد، اور قرطبہ کا رخ کرنے لگے۔

پندرہویں صدی سے مسلمانوں کی علمی @ میاں بڑھنے لگیں گو کہ خلافت عثمانیہ اس وقت پوری قوت سے کھڑی تھی، اس کے وجود مسلمانوں کے فکری زوال نے سیاسی زوال کے لیے راستہ ہموار کر دیا۔ اور پھر وہ صورت حال پیش آئی جس کے شاہدین میں ہم بھی شامل ہیں۔ ہماری بے قسمتی یہ ہے کہ جنہیں ادارے قائم کرنے چاہیں (یعنی حکمران طبقہ) وہ دوسری @ میوں میں لگے ہوئے ہیں۔ ایسے میں دوہی تیں ہو سکتی ہیں: تو ہم ہاتھ ہاتھ دھرے اس انتظار میں عمر عیش گزار دیں کہ @ لوگوں کو اپنی ذمہ داریوں کا احساس ہوگا اور نہ پھر کمر ہمت ہٹے لیں اور اپنے حصے کا دین جلا۔

”مجلس @ تحقیق اسلامی تاریخ و ثقافت“ ایسا ہی دین ہے جو ہم بڑے مساعدا حالات میں، مخالف اور تند طوفانی ہواؤں کے رُخ چلا رہے ہیں کیونکہ ہمیں اللہ کی X اور اپنے قوت زو، دونوں پر اعتماد ہے۔

ای > چیلر کو دیکھئے، اس عالم پر شکوہ کی غالباً 7 سے حقیر اور کمزور مخلوق ہے۔ کتنی @ می، محنت اور لگن سے اپنا گھر بناتی ہے اور اراج کا ذخیرہ کرتی ہے۔ وہ گھر اور وہ ذخیرہ جو کسی بھی آن ملیا میٹ اور نیسٹ و: بود ہو سکتا ہے۔ اس حوالے سے ان کی بھاگ دوڑ قابل دیکھ ہوتی ہے۔ عموماً یہ چیلر @ وہی اور جماعتی شکل میں ای > قطار میں سفر کرتی ہیں اور @ ان کے راستے میں روکاؤٹ ڈال دی جائے تو وہ فوراً ہی متبادل راستہ تلاش کر کے اپنا سفر جاری رتے ہیں اور منزل >

پہنچنے کے لیے راستہ بنا ہی لیتی ہیں۔ شیعہ ہمیں چیونٹیوں سے ان تھک محنت کا سبق اور ہر قسم کے حالات میں کام کرنے کا ہنر سیکھنے کی ضرورت ہے۔

مجلس اے تحقیق اسلامی، رتن و ثقافت چیوے سے سیکھے گئے سبق کا مظہر ہے۔ اسی ادارے کے تحت ششماہی ’الایام‘ کا اہم کام کیا جا رہا ہے۔ یہ علمی اور تحقیقی مجلہ ہے جس میں عمرانی علوم کے کسی بھی شعبہ کے حوالے سے تحقیقی، علمی اور تنقیدی مقالات شائع کئے جائیں گے۔ اردو کے علاوہ عربی، فارسی اور انگریزی زبانوں میں لکھے گئے مقالات کا خیر مقدم کیا جائے گا۔ صرف غیر مطبوعہ مقالات قابل قبول ہوں گے جن کی اشاعت کا فیصلہ ماہرین کی کمیٹی (اراکین مجلس مشاورت) کا کوئی مزد معزز رکن کرے گا۔ مجلہ میں اجماع کا یہ مستقل حصہ ہوگا۔ کسی بھی زبان میں لکھے گئے کسی اہم مضمون یا مقالہ کا اردو میں ترجمہ وقت کی ضرورت بھی ہے اور فکر و دانش میں وسعت کا یہ بھی پہلا ہی شمارہ ہے ہم ابن حبیب بغدادی کی اہم کتاب ’’کتاب المحبر‘‘ کے پہلے باب کا ترجمہ پیش کر رہے ہیں۔ یہ ترجمہ ڈاکٹر حمید اللہ صاحب نے کیا تھا اور گزشتہ ساٹھ سالوں سے اشاعت کا منتظر تھا۔ اسے پہلے ابواب کی صورت میں ازاں بعد کتابی صورت میں شائع کر دیا جائے گا (بِسْمِ اللّٰهِ)۔

اس مجلہ میں ’زینت‘ کے عنوان سے ایسے مقالات کی اشاعت کا بھی اہتمام کیا جائے گا جن کی علمی اہمیت مسلمہ ہے جو بوجہ عام حباب نہیں ہیں۔ ان کے ساتھ ساتھ وین اور حواشی و تعلیقات کے ساتھ بھی انہیں شائع کیا جاسکتا ہے کہ محققین، اساتذہ اور طلباء اس سے استفادہ کر سکیں۔

یہ مجلہ میں سیرۃ نگاری کے حوالے سے بیشتر مضامین وہ ہیں جو شعبہ اسلامی رتن میں منعقدہ کانفرنس میں پیش کیے گئے۔ یہ روزہ کانفرنس ’سیرۃ نگاری: آغاز و ارتقاء‘ کے عنوان سے ۲۰۰۹ء کو منعقد ہوئی۔ اس کانفرنس میں مجموعی طور پر آٹھ مقالات پیش کیے گئے جن میں سے سات مقالات جو ہمیں موصول ہو گئے اس مجلہ میں شامل ہیں۔

’الایام‘ کا پہلا شمارہ حاضر ہے، یقیناً اس میں بہتری کی کافی گنجائش ہے۔ آپ کی آراء کا خیر مقدم کیا جائے گا اور @مجلسِ ادارت نے ضروری سمجھا تو ”مراسلات“ کے عنوان سے انہیں شائع بھی کیا جائے گا، کہ مندرجات کے حوالے سے بھی صحت مند نکتہ ہائے ۷۷ پیش کئے جاسکیں۔

(ن س ظ)